

Глава 5.

Предостережение против гордыни по отношению к Богу

«Но ты, его внук Валтасар, не смирил себя, хотя знал все это! Ты возвысил себя против Владыки небес. Ты велел принести себе кубки из Его дома и со своими приближенными, женами и наложницами пил из них. Ты славил богов из серебра и золота, из бронзы, железа, дерева и камня, которые не могут ни видеть, ни слышать, ни понимать. Но Бога, в руках Которого твоя жизнь и все твои пути, ты не почтил.» (Даниил 5:22-23)

Иисус свидетельствовал Отцу Своему, Богу Всевышнему, что Он благ (Марка 10:18). Это правда. Вот почему наш Небесный Отец записал в Библии эту предостерегающую историю. Бог не находит удовольствия в смерти нечестивцев и делает все, чтобы предостеречь и отвратить всех от их злых намерений, а также от гордыни (Иез 18:23; 33:11).

История царя Валтасара — это ясное и четкое предупреждение всем правителям и правительствам на земле. Царь Валтасар приказал принести на праздник сосуды, которые его отец Навуходоносор взял из храма Божьего в завоеванном Иерусалиме. Это не было причиной того, что произошло дальше. Причина, по которой была послана человеческая рука, чтобы написать на стене у светильника, заключалась в том, что они поклонялись ложным богам, созданным руками человека (Даниил 5:4-5). Они не помнили Всевышнего Бога небесного. Когда Даниил пришел, чтобы правильно прочитать и истолковать для царя надпись на стене, Бог объяснил устами Даниила, что сделал царь Валтасар.

«Даниил ответил царю: – Оставь дары себе и отдай награды кому-нибудь другому. Я и так прочитаю царю надпись и объясню ему ее смысл. О царь, Всевышний Бог дал твоему деду Навуходоносору владычество и величие, славу и почет. От величия, которое Он ему дал, все народы, племена и люди, говорящие на разных языках, трепетали перед ним и боялись его. Тех, кого царь хотел предать смерти, он предавал смерти; тех, кого он хотел пощадить, щадил; тех, кого он хотел возвысить, возвышал, а тех, кого хотел смирить, смирял. Но когда его сердце возгордилось и огрубело от гордости, он был смещен с

престола и лишен славы. Его прогнали от людей, и его разум уподобился разуму зверя; он жил с дикими ослами и ел траву, подобно волу; его тело омывалось небесной росой, пока он не признал, что Всевышний Бог властвует над царствами смертных и ставит над ними кого желает. Но ты, его внук Валтасар, не смирил себя, хотя знал все это! Ты возвысил себя против Владыки небес. Ты велел принести себе кубки из Его дома и со своими приближенными, женами и наложницами пил из них. Ты славил богов из серебра и золота, из бронзы, железа, дерева и камня, которые не могут ни видеть, ни слышать, ни понимать. Но Бога, в руках Которого твоя жизнь и все твои пути, ты не почтил. Поэтому и послана была от Него рука, которая написала эту надпись. Вот что написано: МЕНЕ, МЕНЕ, ТЕКЕЛ, У-ПАРСИН Вот смысл этих слов: МЕНЕ – Бог исчислил дни твоего царствования и положил ему конец. ТЕКЕЛ – ты взвешен на весах и найден слишком легким. ПЕРЕС – твое царство разделено и отдано мидянам и персам.» (Даниил 5:17-28)

Это ясное предупреждение человеческим правителям и правительствам уважать Всевышнего Бога, который имеет власть назначать и смещать правителей и правительства по Своей воле. В противном случае они могут закончить как царь Валтасар. Вы, возможно, задаетесь вопросом, почему Бог позволил править атеистическим коммунистическим правительствам, которые даже открыто отрицали существование Бога и преследовали церкви? Иисус объясняет это в притче о «пшенице и плевелах» (Матфея 13:36-43). Все добро и зло должны «созреть», чтобы грех мог быть запечатан и извращение искуплено (Даниил 9:24), чтобы мог произойти Божий суд (Даниил 7:9) и Божье наказание (Откр 15:7-8; 16:1).

Наступает время, когда народ Божий должен доказать свою верность и стойкость. В странах, где служители Христа и по сей день подвергаются гонениям, знают, что это значит. Каждый правитель и правительство могут принять Божье предостережение, содержащееся в истории царя Валтасара. Каждый может принять слова Псалмопевца: *«Итак, образумьтесь, цари, научитесь, земные судьи! Служите Вечному со страхом и радуйтесь с трепетом. Преклонитесь перед Сыном, чтобы Он не разгневался, и вы не погибли на вашем пути, потому что гнев Его может вспыхнуть быстро. Благословенны все, кто вверяет Ему себя!».* (Псалом 2:10-12)